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Po troch rokoch úspešného fungovania na Zlatohorskej ulici, za ktoré vďačíme rodinám škôlkárskych detí, najmä za
vytvorenie komunity, za ich obetavosť, ochotu kedykoľvek a s čímkoľvek pomôcť škôlke a hlavne za ich nepretržité
modlitby, nám žiaľ priestory nedovolili otvoriť ďalšiu triedu. 
Mestský úrad zrekonštruoval budovu bývalej materskej školy na Malokarpatskom námestí, ktorá posledné roky
slúžila ako ubytovňa pre učiteľov, do ktorej sme sa od septembra presťahovali. Otvorili sme tak 4 triedy. 
V tomto školskom roku navštevovalo škôlku asi 110 detí. 
Stále sme boli však Základná škola s materskou školou s triedami s kresťanským zameraním. Priestory boli
veľkorysé, vynovené, mali sme vlastnú kuchyňu, kopec skladových priestorov. Napriek všetkým výhodám sme sa
akosi v takej veľkej budove ako kresťanská komunita strácali.

V januári 2009 škôlka opäť zakúsila ďalší boj. Na našej ceste sa postavili nové múry, ktoré nám spôsobovali mnohé
ťažkosti, smútok i bolesti. 
  "Váš protivník, diabol, obchádza ako revúci lev a hľadá, koho by zožral." Práve týmito slovami z písma opísala
tento čas boju jedna zo zakladateliek našej škôlky Renátka Ocilková. 
A bolo to tak, škôlka sa stretla s protivníkmi i v zastupiteľstve kde padli mnohé vety, ktoré priviedli do našich sŕdc
smútok. 
..."A na prihláškach už nebude žiadne "K" dobré pani riaditeľka? Už žiadna selekcia na tzv. kresťanské zameranie
alebo niečo také! Je to obecná škôlka a nebude sa tam vyučovať podľa katolických osnov. Je to v rozpore so
zákonom."... rázne nám bolo oznámene. 
Hoci sme preskúmali zákony, žiaden taký, ktorý by toto zakazoval sme nenašli, ba práve naopak, aj nový školský
zákon (§ 15 ods. 1) to dovoľuje a rovnako to zaručuje aj zmluva s Vatikánom. 
Bránili sme sa všetci aj pani učiteľka, ktorá prítomným pravdivo a jasne vysvetlila, že hoci sa učia o Bohu zároveň
pedagógovia vzdelávajú podľa riadnych plánov Ministerstva školstva pre materské školy. 
Ďalším kameňom, ktorý iných ťažil bola naša modlitba. ..."Modlite sa tam každý deň? ...Tak sa viac modliť
nebudete!... Mate povešané na stenách Otčenáše?... Tak ich tam nebudete mať!"....
Drahí naši priatelia, v tento okamih kúsok z nášho boja sme prehrali. Radou školy a školskou komisiou je schválené
oddelenie školy od škôlky od septembra 2009 a zároveň záväzky z terajšej školy neprechádzajú na novú škôlku -
čiže ani kresťanské zameranie. 
Pokračovanie toho, ako nasledovala naša cesta a naše zdolávanie múrov Vám priblížime na budúce. No na záver
dokončíme myšlienku z písma vyššie spomenutú: "Buďte trpezlivý a bdejte! Váš protivník, diabol, obchádza ako
revúci lev a hľadá, koho by zožral. Vzoprite sa mu pevní vo viere." A my sme sa s vierou i vzopreli. 
  

TAKTO TO
ZAČALO. . .

pokračovanie príbehu . . . . .

Text: p.uč. Erika Fajtová, Monika Žatkuliaková, zakladateľka Renátka Ocilková
Fotografie: Archív MŠ



Už začiatok školského roka so sebou priniesol nové tváre u detí ale i v
pedagogickom tíme. Na konci minulého šk. roka sme sa rozlúčili s bývalou pani
riaditeľkou a pani učiteľkou Adelkou Hroncovou. Jej miesto naplnila nová tvár 
p. uč. Janka Jozefiaková, ktorá je mimochodom narodená práve na sviatok nášho
patróna sv. Filipa. Takto nám priniesla do našej komunity nielen posilu, novosť
ale i ďalší príliv Oravy. 

Učiteľka: 

Tento šk. rok sa nám podarilo rozšíriť aj odborný tím refundovaný cez národný
projekt "Pomáhajúce profesie v edukácií detí a žiakov". Konkrétne o nového člena
inkluzívneho tímu - Mgr. Nikolu Juráčkovú - školský psychológ. 
Sme veľmi vďačné za tento tím, ktorý vďaka projektu u nás funguje, pretože
práve ich odborné oko prináša do rôznych situácií nové uhly pohľadov, nové
obzory, návrhy, riešenia. A práve vďaka školskej špeciálnej pedagogičke Jasne,
školskej psychologičke Nike, a naším pedagogickým asistentkám Veronike, Aďke
(do 02/23 v tejto prac. pozícií) a aktuálne Peťke, môžeme ako inštitúcia
ponúknuť deťom individuálnejší prístup, formáciu a rozvoj osobnosti dieťaťa po
všetkých jeho stránkach i v prípadoch potrebných špeciálny prístup. 

Člen inkluzívneho tímu: školská psychologička: 

ČO JE NOVÉ? TÍM MŠ: NOVÉ POSILY  

psychológ

Naša pani učiteľka Katka Lunterová na čas odchádza venovať sa svojím vlastným
deťom a najmä tomu najmenšiemu stvoreniu, ktoré je v tomto čase, keď budete čítať
tento časopis, buď ešte ukryté v brušku alebo už ukryté v náručí svojej mamy. Hoci
teraz nebude p.uč. Katka s nami fyzicky, je s nami v našich modlitbách. Za p.uč Katku
prijala pracovnú pozíciu naša doterajšia asistentka Aďka, preto sa z Aďky stáva pani
učiteľka a na jej miesto pedagogickej asistentky nastupuje Peťka. 
Petra Šutarová, ktorú asi mnohí poznajú ako maminu Damianka zo Snežienok,
vstúpila do nášho kolektívu, za čo sme veľmi vďačné. Pretože nájsť niekoho, kto bude
poznať pravú podstatu našej škôlkárskej komunity a čo viac, niekoho s túžbou
rozvíjať, budovať a formovať víziu škôlky, nie je jednoduché. A my sme veľmi šťastné,
že máme v kolektíve práve takéhoto človeka. 

Pedagogická asistentka: 

Text: p.uč. Monika Žatkliaková
Fotografie: Archív MŠ



KATECHÉZY DOBRÉHO PASTIERA 
Tento školský rok sme v našej materskej škole rozbehli pilotný
projekt - "Katechézy Dobrého Pastiera". Vďaka získanému grantu cez
"Renovabis" sa prvej časti certifikovaného školenia KDP mohlo
zúčastniť až päť pani učiteliek. Školenie prebiehalo na konci júna
2022. Počas celých letných prázdnin sme premýšľali, tvorili,
zhotovovali, šili, nakupovali pomôcky a pripravovali priestor - Átrium.

„POMÔŽ MI, ABY SOM SA PRIBLÍŽIL K BOHU SÁM.“
SOFIA CAVALLETTI

 

Keďže sme ešte netušili, ako to všetko uchopiť, aby sme Átrium mohli
pretaviť do doobedného výchovno-vzdelávacieho procesu, rozhodli
sme sa neskočiť do zavedenia Átria bezhlavo. A preto je pre nás tento
školský rok, rokom skúšobným a časom pre nastavovanie a
upravovanie procesu. A zároveň na dotváranie, dokupovanie, došívanie
ďalších a nových pomôcok pre kvalitné realizovanie katechéz.

VÝCHOVNO-VZDELÁVACÍ PROCES: PILOTNÝ PROGRAM 

Čo to vlastne KDP je? Čo predstavuje a čo dobré naším deťom prinesie? 
Na túto otázku nám odpovedala p.uč Maťka: 
   "Možno ste už počuli ako Vaše deti hovoria, že dnes boli v Átriu, kde kreslili alebo počuli podobenstvo. Nosili
na tácke misky, vyfarbovali mapu, videli vzácne perly alebo sa boli pozrieť na Ježiška v jasličkách. 
Áno, a to nie je všetko. Je to len mála časť úžasného príbehu, ktorý deti môžu zažiť v Átriu. Príbeh a vzťah, ktorý
sa odohráva medzi dieťaťom a Dobrým Pastierom - Ježišom. 

   Naše Átrium je v triede Snežienok. Vždy pre vstupom do tohto priestoru sa spolu s deťmi stíšime. Pretože
Átrium je miesto kde spoločne prežívame svoje náboženské skúsenosti, počúvame Božie slovo, modlíme sa,
uvažujeme a pracujeme s materiálom. Materiál je našim škôlkarom predstavovaný postupne a stojí na dvoch
pilieroch: Biblia a liturgia. Program vychádza z pedagogiky Márie Montessori. 

   Veľmi sa tešíme, že deti v našej škôlke môžu zažiť a objaviť: Podobenstvo o Dobrom Pastierovi, cez ktoré sa
zakorenia v dôvernom vzťahu s Ježišom. 

Text: p.uč. Monika Žatkliaková,  Martina Ďaďová 
Fotografie: Archív MŠ



ŠKÔLKA AKO RODINA 
Tento školský rok sme komunitný život našej škôlkárskej rodiny začali spoločným stretnutím v rámci
JESENNEJ BRIGÁDY. Kde sa nás stretlo viac ako 50 dobrovoľníkov (mamin, oteckov ba i deti prišli priložiť
ruku k dielu).  Presne v sobotu 05/11/2022 sa konala naša každoročná (každosezonná) brigáda. 
Stretnutie sa pri práci nie je len o tom, že sa skrášli a pripraví areál MŠ na prichádzajúcu zimu, samozrejme
to je tiež dôležité a často veľmi potrebné, ale hlavným zmyslom týchto brigád je samotné "stretnutie". 
Niekto by povedal, že sa môžeme stretávať pri iných akciách a budovať komunitu. No my samé vidíme, ako
sa v rámci brigád menia vzťahy, pretože pri práci sa cítime uvoľnene, atmosféra praská priateľskosťou a
ochotou. A práve vďaka ochote stratiť svoj súkromný čas a darovať ho škôlke sa dejú divy. 
Divy v podobe množstva splnených úloh, ktoré sa za určitý čas nahromadili. 

Každá rodina je niečím výnimočná, niektorí pracovali ako tím (otecko, maminka a deti) a napríklad  vyvážali
nahromadené veci do zberného dvora, maľovali odkvapové rúry, domček, hojdačku, hrabali lístie po celom
dvore, trhali burinu okolo múrov budovy. 
Iní svoje rodinné sily rozložili a každý sa chopil iných činností: 
Oteckovia využili svoju silu a svoje zručnosti pri betónovaní, stierkovaní, maľovaní stien,  oprave dverí,
výmene svietidiel, montovaní líšt a ďalších "chlapských" prácach. 
Mamky zas svoju šikovnosť a obratnosť využili pri šití ornátov, obrusov, výrobe pomôcok pre Katechézy
Dobrého Pastiera, umývaní okien, dezinfekcii toaliet, maľovaní skriniek a mnoho iných dôležitých činností
vyžadujúc si práve ruky mamy. 
Takto pomáhali celé rodiny. Takto sa prácou budovala komunita. 

Ďakujeme, že Váš čas sa stal na tento deň naším
časom. A vaša ochota a pomoc vniesli do našej

škôlky ďalšiu stopu.  

Text: p.uč. Monika Žatkuliaková, Martina Ďaďová 
Fotografie: Archív MŠ
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Aj túto jeseň sa v našej materskej škole organizoval TRH
SV. FILIPA. 
Celý týždeň sme s deťmi spoznávali rôzne druhy ovocia a
zeleniny a rozprávali sa o jej dôležitosti pre náš
organizmus. Zároveň si každá trieda vytvárala vlastný druh
platidla, pretože všetci sme dostali pozvanie od Fialiek,
ktorí si prirpavili a zavoli všetkých kamarátov zo škôlky na
Trh sv. Filipa. 

OKTÓBER 2022
TRH SV. FILIPA

Fialky si okrem všetkých získaných zručností a vedomostí touto edukatívnou aktivitou uvedomili, že ovocie a zelenina
pochádzajú z rastlín a človek ich získava pestovaním. 

Príprava trhu im dala zabrať. Museli vyrobiť plagáty, určiť cenu, pripraviť váhy, vyrobiť peniaze a najmä
zohnať tovar, niečo si deti priniesli z domu iné boli nakúpiť na trhu v Lamači, kde si precvičili to, ako trh
skutočne funguje a mohli to tak pretaviť do nášho škôlkarského trhu. 

Text: p.uč. Monika Žatkuliaková, Martina Ďaďová 
Fotografie: Archív MŠ



17/10/2022 - starkí na návšteve v našej materskej škole. 
V tento deň sa deťom do škôlky prichádzalo o dosť radostnejšie. Pretože v šati sa so svojimi starými rodičmi
tentokrát nelúčili ale práve naopak, ukázali im kde sa môžu vyzuť, kde si môžu odložiť kabát a predviedli im celý
rituál vstupu do triedy (od umývania rúk po odloženie pyžamka a fľaše). Deti ráno ukázali starkým s akými
hračkami sa najradšej hrajú, spoločne tak so starkými kreslili, vystrihovali, farbili,  budovali, staviali, hrali pexeso,
iné vedomostné hry a mnoho ďalších. Starkí nás sprevádzali počas modliby ale i desiaty. Povieme Vám, že v tento
deň desiata i obed chutili akosi lepšie, hoci sa jedlo nezmenilo, stačila prítomnosť starkých, aby bol tanier prázdny. 
A aby sme nezabudli na toho najdôležitejšieho člena našej škôlky - Nebeského Ocka, vybrali sme sa ho celá škôlka
aj s našími hosťami navštíviť do kostola sv. Margity a prežiť tam s ním milostivý čas počas sv. omše. 

OKTÓBER 2022

DEŇ STARÝCH RODIČOV 

„Starí rodičia: láska a múdrosť v tele, kostiach a srdciach.“
JEAN-PAUL MALFATTI

Text: p.uč. Monika Žatkuliaková, 
Fotografie: Archív MŠ



KONVALINKY A FIALKY

KORČUĽKOVO
Koncom októbra sa deti z triedy Konvaliniek a

Fialiek zúčastnili korčuliarskeho kurzu. 
 

Mnohí z nich stáli na ľade prvý krát v živote a
bola to pre nich nová skúsenosť. Prekonávanie
strachu, pády, slzy, no neskôr radosť z malých
krokov, prekonávanie samých seba, učenie sa
novým veciam – týmto všetkým sme si počas

dvoch týždňov prechádzali. Tréneri z
KORČUĽKOVA nás naučili stáť na korčuliach,

vstávať z ľadu, robiť rôzne obraty, výskoky a iné
akrobacie. Deti si po skončení každej hodiny

mohli zahrať naháňačku na ľade s trénerom. Na
konci výcviku nás prišli pozrieť na zimný štadión

v Lamači naši rodičia. 
Boli veľmi nadšení a potešení, čo všetko sa ich

deti naučili. Možno sa z niektorých stanú budúci
hokejisti alebo hokejistky.

Text: p.uč. Mária Viazanková
Fotografie: Archív MŠ

OKTÓBER 2022



SV. MIKULÁŠ
V jedno pekné decembrové dopoludnie 6.12.2022 na sv. Mikuláša navštívil aj našu
škôlku sv. Mikuláš spolu s anjelom. Prešli sa celou našou škôlkou.:) Prišiel pozrieť a

obdarovať naše deti do každej triedy. Detičky si spolu s pani učiteľkami pre sv.
Mikuláša pripravili rôzne pesničky a básničky. Odvážne ich zarecitovali, zaspievali a

sv. Mikuláš ich zato odmenil sladkosťou.
 

DECEMBER 2022

Text: p.uč. Mária Viazanková
Fotografie: Archív MŠ



KRÁĽOVNÁ ZIMY
Hoci po snehu ani chýru, ani stopy v škôlke sv. Filipa Neriho
napriek tomu snežilo a dokonca aj celá Zima zavítala do našej
škôlkarskej rodiny.
Najskôr sme veštci boli v nemom úžase, no po osmelení sa, sme
túto vzácnu návštevu vítali s otvoreným oknom a najmä s
otvorenou náručou. Naše srdcia boli v tento deň plnými dúškami
naplnené radosťou a nezabudnuteľným zážitkom. 
Samotný Kráľ so svojou Kráľovnou Zimou s nami prežili celé
doobedie. My sme sa vďaka ním na okamih stali anjelmi, ktorým
sa dokonca podarilo zachrániť stratené farby z vianočného
stromčeka. Povieme Vám, že za našu usilovnú prácu, trpezlivosť,
vytrvalosť a spoluprácu na nás čakala ta najväčšia odmena akú
sme mohli dostať a to, že nám Kráľ a Kráľovná Zima darovali svoj
sneh. V tento deň nikde v tomto meste nesnežilo iba v našej triede,
v našej škôlke, iba v našej rodine. 

DECEMBER 2022

Text: p.uč. Monika Žatkuliaková
Fotografie: Archív MŠ



JANUÁR 2023
POVIANOČNÁ

BESIEDKA 
Deti zo škôlky sv. Filipa Neriho si pripravili vianočnú
besiedku o radosti z narodenia malého Ježiška.
Pred vystúpením poctivo nacvičovali, aby mohli vystúpiť na
pódium v Kultúrnom centre v Lamači. 
Príbeh, ktorý deti vyrozprávali bol bohatý na tanec,
hovorené slovo, scénky a spev. 
Pani učiteľky nielen s deťmi nacvičovali ale aj šili kostýmy
a vyrábali kulisy. 
Pomocnú ruku pri besiedke podali aj rodičia, ktorí pomohli
s ozvučením, osvetlením, prevozom kulís, stavbou scény a
občerstvením. 

Prišiel pútnik, ktorý chcel na vlastné oči vidieť mesto, ktorého súčasťou je: radosť, štedrosť, milosrdenstvo, pokoj a láska. 
Príbeh, v ktorom vystupovali škôlkari všetkých zaujal. Každá trieda predstavila tancom, spevom alebo scénkou vlastnosti
malého dieťatka- Ježiška. A tak pútnik objavil nielen mesto ale aj malé dieťa. 
Dieťa najväčší dar Vianoc.

Deti svojim vystúpením zapálili v sále nejedno srdce radosťou a vďačnosťou.  To žiarivé svetlo vychádzajúce z našich sŕdc,
to svetlo nášho milujúceho Kráľa sa nieslo celým prítomným okamihom. 

Deti vnímajú Vianoce a malého Ježiška inak ako my dospelí. Deti, ktoré sa tešia, tancujú, spievajú, smejú a tým prirodzene
obdarúvajú nás všetkých.  A tak radostná zvesť, ktorú priniesli škôlári naplnila naše srdcia. 

Text: p.uč.  Martina Ďaďová 
Fotografie: Archív MŠ

PRÍBEH PÚTNIKA

Milí priatelia, bol to vzácny čas, keď sme sa opäť mohli zísť spolu s celou komunitou rodičov a pomocníkov, ktorí stoja pri
našej škôlke a pomáhajú ( starosta, duchovný otec, rodičia .... ) 

Chceli by sme sa poďakovať všetkým, ktorí stoja pri nás. 
Všetkým, ktorí nám prajú. 
Všetkým, ktorí si našli čas sa stretnúť pri posolstve o radostnej zvesti. 

A TAKTO TO ZAČALO....









NÁVŠTEVA V DSS
Malí škôlkari rozdávali posolstvo o radosti, milosrdenstve, štedrosti, pokoji a láske. 
Starkým z Domova pre seniorov v Lamači predviedli príbeh Pútnika, príbeh narodenia Ježiška. 
Všetci sa snažili a tešili, že sa môžu podeliť o svoju radosť a veselosť. 
 
Naša škôlkarská komunita si uvedomuje, že starkí sú pre nás vzácnym pokladom, ktorý neustále
obohacuje. Preto sme ani chvíľu neváhali a hneď sme vedeli, s kým sa chceme podeliť o našu radosť
prostredníctvom vystúpenia. 
 
Babka, dedko, starký, starká alebo senior, je jedno ako ich oslovíme. Pre nás sú dôležitou súčasťou rodiny
a spoločenstva. 
 
Starkí sa vystúpeniu veľmi potešili. Padli aj slzičky a vrúcne slová vďaky. Mnohí si zaspomínali na svoje
detstvo a vybavili sa im pekné spomienky. 

My už teraz vieme, že toto nebola naša posledná návšteva. 

JANUÁR 2023

Text: p.uč. Monika Žatkuliaková, Martina Ďaďová
Fotografie: Archív MŠ

PRINIESLI SME RADOSTNÚ ZVESŤ STARKÝM 



FEBRUÁR 2023
KRAJINY SVETA 

Týždeň v téme "Krajiny sveta" bol pre naše deti mimoriadne atraktívny aj vďaka milým hosťom, ktorí nám s
radosťou a nadšením porozprávali o krajinách, ktoré navštívili. Leteli sme lietadlom, viezli sme sa na
karavane aj na bicykli, na chvíľu sa z nás stali letušky, cestujúci, králi, kráľovská stráž, vyskúšali sme si
miestne odevy aj odevné doplnky. Našim hosťom veľmi pekne ďakujeme za ochotu a čas podeliť sa o svoje
zážitky a tešíme sa ďalšie milé stretnutia.

Text: p.uč.  Martina Ďaďová 
Fotografie: Archív MŠ

SPOZNÁVAME SVET OČAMI INÝCH 



Text: p.uč. Jana Jozefiaková 
Fotografie: Archív MŠ



MY SME MALÍ MUZIKANTI.. .

Ako najlepšie spoznať hudobný nástroj? No predsa vlastnou skúsenosťou. Tentokrát sme privítali v našej
škôlke dvoch hudobných hostí a na jednu návštevu sme sa museli vybrať sami, keďže daný hudobný nástroj
by sme nedokázali ani silou ani vôľou preniesť k nám. Už vieme kde zahrať hlboký a vysoký tón na klavíri,
vieme že aj violončelo má svoje telo aj svoju kobylku, taktiež už vieme, že pri hre na organ sa musí
rozozvučať niekoľko píšťal. Toto všetko nás naučili naši hostia, ktorými boli mimochodom ocinko, maminka i
stará mama našich škôlkarských detí. 

Text: p.uč.  Monika Žatkuliaková 
Fotografie: Archív MŠ

SPOZNÁVAME HUDOBNÉ NÁSTROJE

FEBRUÁR 2023

„KDE SLOVÁ ZLYHAJÚ, HUDBA PREHOVORÍ.“ /H. CH. ANDERSEN/



KARNEVAL
SVÄTOSŤ

FEBRUÁR 2023

Svätosť veľkých často spočívala v konaní malých vecí s veľkou láskou. A práve tomu sme sa počas nášho karnevalu
učili, konať malé skutky s veľkou láskou. Svätí nám odovzdávali svoju radosť, múdrosť, láskavosť, ochotu.
V tento deň naše tváre rozjasňoval nekončiaci úsmev a naše srdcia praskali radosťou. 



Text: p.uč.  Monika Žatkuliaková 
Fotografie: Archív MŠ

JANA Z ARCU 
TEREZIA Z LISIEUX

KATERI TEKAKWITHA
FILIP NERI

SVÄTÝ PETER

FRANTIŠEK Z ASSISI
FAUSTÍNA KOWALSKÁ

https://www.zivotopisysvatych.sk/faustina-kowalska/


SPIEVANKOVO

Nevieme či viete, ale práve Mária Podhradská "SPIEVANKA"  je jedna z mamičiek, ktoré stáli za zrodom našej materskej
školy.
A nás veľmi teší, že i po toľkých rokov sme tu jeden pre druhého. My pre Spievankovo a Spievankovo pre nás. 
Občas sa stáva, že kým deti odpočívajú sa po našej škôlke potuluje kade kto z krajiny Spievankova, a široko - ďaleko sa
rozlieha spev a radosť, ktorú svojim bytím rozdávajú, pretože práve skúšajú, trénujú, dolaďujú časti skvelého programu v
našich triedach. 
A na oplátku naše deti, takmer vždy ako prvé, môžu zakúsiť nový pripravený program, ktorý nám Spievankovo daruje.
Hoci sa symbolické vstupné zbiera, vždy putuje na účely materskej školy, napr. vstupné za tieto dve predstavenia sú
určené na zakúpenie nového koberca do triedy Fialiek. 

NOVEMBER 2022  a FEBRUÁR 2023

Text: p.uč. Monika Žatkuliaková, Martina Ďaďová 
Fotografie: Archív MŠ

SPIEVANKOVO - ČAROVNÁ HVIEZDA 

SPIEVANKOVO - POVOLANIA



..VEDOMOSTI..

..SP
OLO

ČEN
STV

O..

TRIEDNE 
AKTIVITY 

..OSOBNOSŤ..

..RADOSŤ..

..VIERA..
..KOMUNITA.. ..PRIATEĽSTVO..

..VZŤAH S BOHOM..



Text: p.uč. Erika Fajtová 
Fotografie: Archív MŠ

HUDBA V NAŠEJ TRIEDE Rozvíjanie hudobného vnímania považujeme za veľmi
dôležitou súčasťou výchovy a vzdelávania v našej triede.
Pretože vďaka hudbe dokážeme ďalej rozvíjať kognitívne
schopnosti, reč, pozornosť, pamäť, motoriku. Správne
pochopenie rytmu nás vedie tiež k rýchlejšiemu
porozumeniu a nácviku matematických zručností a
predčítateľských schopností. 
Prvosienky takmer každý deň pracujú s hudbou v rôznych
podobách. 

PRVOSIENKY

Text: p.uč. Monika Žatkuliaková
Fotografie: Archív MŠ

ORFFOV INŠTRUMENTÁR 

SIGUMA



Text: p.uč. Erika Fajtová 
Fotografie: Archív MŠ

AKO SME PREŽIVALI ADVENT 

Prípravu na advent sme začali výrobou adventného venca. Skôr ako sme začali pracovať, oboznámili sme sa s jeho
históriou.  Pravé ihličie sme nahradili tým nakresleným, čo sme dosiahli použitím netradičného kresliaceho
nástroja vyrobeného z plastovej slamky. Voskové sviece sme nahradili papierovými, pričom sme sa veľmi snažili
vystrihnúť tvar kruhu podľa obrysu znázorňujúci okrúhlu sviecu. Sviece sme na veniec pripevnili lepením a každý
pondelok sme sa zoznamovali s ich posolstvami. Čítanie posolstva sme zakončili symbolickým zapálením sviece,
prilepením ligotavého papierového plameňa. 

SNEŽIENKY

Text: p.uč. Jana Jozefiaková
Fotografie: Archív MŠ



ZDRAVIE A POHYB 

Vzdelávacia oblasť Zdravie a pohyb je veľmi dôležitou súčasťou pre predškolský vek dieťaťa. Zvlášť pre naše
ratolesti zo Snežienok, kde jednoznačne prevažuje chlapčenské zoskupenie. Do ranných cvičení okrem bežnej
rozcvičky a pohybových aktivít sme s pani učiteľkami zakomponovali tzv.,,ortopedický chodník“.        

SNEŽIENKY

Text: ped.asistentka: Veronika Haviarová
Fotografie: Archív MŠ

Cieľom detí je prejsť tento ortopedický chodník tak, aby udržali
rovnováhu a vnímali rôznorodú štruktúru dlaždíc. Pritom si
predstavujú ako putujú po krajine zázrakov a plnia rôzne úlohy.
Ortopedický chodník, ktorý sa skladá z niekoľkých dlaždíc,
kamienkov a špeciálne predpripravených pomôcok, deťom
pomáha k nácviku správneho stoja, chôdze a rovnováhy. Deti si
takisto pritom precvičujú správne našliapnutie päty a špičky.
Vďaka rozdielnej štruktúre a farebnosti dlaždíc si rozvíjajú aj
svoje zmyslové vnímanie. Ortopedický chodník tiež slúži ako
zdravotná pomôcka k liečbe a prevencii plochých nôh. Na konci
našej aktivity deti čakala veľká prekážka, ktorú všetci hravo
prekonali a zvládli. Toto cvičenie deti veľmi zaujalo a bavilo,
takže určite to s nimi budeme praktizovať častejšie.



FIALKY
MATEMATIKA A PRÁCA S INFORMÁCIAMI 

Čísla a vzťahy medzi nimi sú pre nás témou na objavovanie.  
Pozrite sa ako si to osvojujeme. Naším pomocníkom sú aj penové, farebné kocky. Fialky pomocou určovania počtu riešili
kontextové úlohy s jednou operáciou, kde sa pridáva, odoberá, dáva spolu a rozdeľuje.  

Text: p.uč. Martina Ďaďová
Fotografie: Archív MŠ

ZDRAVOTNÉ CVIČENIA 

Každé ráno prebieha v triede Fialiek zdravotné cvičenie.  Zdravie a pohyb je dôležitou vzdelávacou oblasťou pre deti v
materskej škole. Cez hry, cvičenie a súťaže rozvíjame pohyb a koordináciu detí. Deti si cez pravidelné cvičenie vytvárajú
pozitívny vzťah k pohybu, k prekonávaniu prekážok a posilňujú si imunitu. Pozrite sa, ako vyzerá cvičenie, kde si deti
osvojili rôzne techniky lezenia, plazenia a preliezania. 



KONVALINKY

VESMÍRNY TÝŽDEŇ
Mesiac október sprevádzala jeden týždeň aj téma Vesmír. Spolu s konvalinkami sme sa naučili nové, ale
aj si zopakovali vedomosti, ktoré o vesmíre a planétach už vieme. Dozvedeli sme sa aj veľa zaujímavosti,
ktoré nás občas rozosmiali ako napr., že na Merkúre je cez deň tak teplo, že by sa roztieklo aj olovo a v
noci taká zima, žeby sme hneď zamrzli ako nanuk. Pluto, ktoré kedysi bola planéta, ale už medzi planéty
slnečnej sústavy nepatrí a volajú ju trpaslík. Naša Zem je výnimočná, lebo má jediná zo všetkých planét
najvhodnejšie podmienky na život a veľa iného. Spoločne sme si popozerali zmenšené makety planét,
vytvorili sme z papiera slnečnú sústavu, hrali sa s písmenkami svojho mena, hľadali ich a vyrobili sme si
raketu pomocou geometrických útvarov, naučili sme sa pomenovať niektoré súhvezdia a vytvorili sme si
ich 3D makety zo špajlí a plastelíny

Text: p.uč. Katarína Janceková
Fotografie: Archív MŠ



KONVALINKY

V tomto polroku sme našim Konvalinkám pridali novú rannú aktivitu, počas ktorej mohli vyjadriť svoje
emócie, pocity a vnútorné prežívanie. K vyjadrovaniu im pomáhali kartičky, na ktorých hviezdičky výrazom
tváre predstavovali 6 základných emócií – radosť, smútok, hnev, strach, prekvapenie a znechutenie. 
Každá jedna Konvalinka dostala svoj priestor na to, aby sa s nami ostatnými podelila o všetko čo práve
prežíva. Deti samé rozhodovali o tom, či tieto veci budú alebo nebudú zdieľať. Ten, kto chcel hovoriť, si ako
prvé vybral kartičku hviezdičky, ktorá odrážala najsilnejšiu emóciu v jeho prežívaní. Následne deti slovami a
vetami opisovali, čo to pre nich znamenalo v ten daný deň, keď cítili radosť, smútok alebo hnev. Priblížili
nám tiež to, prečo sa tak cítia a zároveň sami v sebe hľadali odpoveď na to, čo by im pomohlo alebo čo by
im vylepšilo náladu, ak sa necítili príjemne. Deti sa navzájom počúvali a mali možnosť o všetkom v duchu
premýšľať. Vedeli sa tak nachvíľu ocitnúť vo svete niekoho iného, s ktorým sa mohli stotožniť alebo súcitiť.  
Táto aktivita učí detí rozpoznávať a pomenovať emócie v samom sebe a zároveň s nimi pracovať. Ak sa
vyznajú vo vlastných emóciách, lepšie si budú vedieť uvedomovať prežívanie aj druhých ľudí okolo seba.
Nám pani učiteľkám to taktiež často napomáha naše deti lepšie pochopiť, vieme sa tak viac vžiť do ich
prežívania a následne tak dokonalejšie porozumieť ich správaniu. Snažíme sa hneď ráno deti naladiť na
pozitívnejšiu vlnu, čo je prospešné nie len pre konkrétne dieťa ale aj pre celý kolektív. Táto aktivita
prispieva k rozvoju emocionálnej inteligencie, ktorá je rovnako dôležitá ako to, či deti vedia správne držať
ceruzku alebo poznajú dni v týždni.

Text: šk.psychologička: Nikola Juráčková
Fotografie: Archív MŠ

RANNÝ EMOCIONÁLNY KRUH
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KONTAKTY
užitočné kontakty materskej školy: 
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